Practica 20 Electrotécnia

Dimensionat d’una linia trifasica

iPartirem de les dudes basiques del receptor!
Poténciua i factor de poténcia del receptor.
Tensio de la linia trifasica Vo(V)
Longitud I(m)
Ice (kA) al punt

Taula 1 ITCBT-19 I @ o
Métode B1 -3 x PVC ot el o
Sl 121451z l,as-l.. 3P CP| Tub Gex(mm)
Q“ TUb(mm) P d t (%) CNR 2 Intensitat nominal AN Maxima BEEE
ollelle! PIA i (LD cable | ToloS | Toulo2
z valy) I{m) W wio | |20 Slm) [Encosta | suprfice
_~ [ e 10 3 6 7 [ 5 [ 20 [ e
~_Tla 10 C 10 |15 [N 25 [ 20 | 20
= e 10 C 16 132 a [ 25| 20
- = 1 10 [3 20 » 6 | 25 [ 25
— 2. T 10 3 25 10 | 32 | 32
In(A) Scable (Mm?) - 10 C 32 464 16 | 40 | 32
Gz g 10 3 40 58 25 | 50 | 40
PW) [ T L T 10 C 50 35 | 50 | 50
©se 10 C 63 91,35 50 63 50
I Jordi Fité 1€S BIADA
(] . (] . Yy .
Sistema hasic de calcul C Dimensionat Instal-lacié trifasica )
d' II (]
uUnda lnia ‘ ’
Normalment trobem a partir
de la poténcia del receptor P(V),
la Tensio Vo(V) i el cos .
2 PVC.Tob Consultar tavla
Consultem la Taula 1 de la [ T
ITC-BT-19 135 15
(Meétode de la capacitat termica) 185 | 25
24 4
2| 6
Tot seguit comprovem la caiguda 4 | 10
de tensio, per una linia trifasica: 59 | 16
77 25
Métode de la ciguda de tensid ——
(Meétode de la caiguda de tensio) P R
A més a més s'ha de No
L] (] o A
comprobar si el crcit esta
afectat per algun Si

Jordi Fité 1€S BIADA



Com avtomatitzar els calculs amb I"EXCEL?
Of - [ ]

Trifasico
Hem de crear una tauvla amb les dades princpals que
s’han de calcular. Per fer-ho més facil suposarem que la
instal-lacio sempre es fa amb  *(pot ser oen )i
amb cables de PVC. Els magnetotérmics seran tetrapolars
i de corba C.
Per tant:
Taula 1 ITC-BT-19
Pels tubs s’ha de consultar les taules

conductor (3 Fases, neutre i terra).

Podem c¢rear-nos una Taula resum amb aquestes
condicions per treballar amb més facilitat!

*També pot ser una canal 3

Jordi Fité 1€S BIADA

Taula resum. Dimensionat del Magnetotérmic, Intensitat
maxima admissible del cable i diametre exterior del tub.

[ a Taula 1 ITC-BT-19 Conductors dillats en

S = A ® tubs o canals en

= Métode B1 - 3 x PVC muntatge superficdal o
Columna 5 40 °C - encastats en obra

>

shislz I2<145- 1z 1,45+ In[ 3 x PVC | 3-+N+CP.| Tub Dex(mm)
CNR 2 Intensitat nominal Acvacis piy | M@Xima |- Seccio
ae oo | i) || ) | St e T
(kA) N 4 Encastat | Superficie
8,7 1,5 20
10 18,5 20 20
16 23,2 4 20
20 32 25 25
25 36,25 10 32
32 46,4 59 32
40 25 50
72,5 926 50
63 91,35 50 63 50
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50 Hz
Vo=400/230 V

>|>| > > |-

I (m)

¢.d.t.(%)

>

In (A)

CNR (kA)

Tipus de cable: HO7V-k

Coure G200 Scable(mm?)

P(W) =3« Vo(V) « - Cos

P(W)

¢os @




.

o

Dimensionat d’una instal-lacio trif

( Dimensionat Instal-ladé trifasica )

Receptor: P(W), cos o, Vo[V), I(m), l{kA); Is(A) |

l«= CNR

PIA-C

CNR

3 PVC-Tub
Iz (A) | S (mm?)
135 1,5
18,5 2,5

24 4

32 6

40 10

59 16

77 25

96 35
n7 50

6A

10 kA

10A

10 kA

16 A

10 kA

20A

10 kA

25A

10 kA

32A

10 kA

40 A

10 kA

50A

10 kA

63A

10 kA
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Dimensionat d’una instal-lacié trifasica

4

)

edt(V)= - lg(h) -

* COS(P /[

* s(mm?)]

d.t.(%) = e.d.t.V) /

¢.d.t.(%) s

Qext(mm)

Tub Dext (mm) - 5 PVC
S (mm?) | Encastat | superfide
1,5 20 16
2,5 20 20
4 25 20
6 25 25
10 32 32
16 40 32
25 50 40
35 50 50
50 63 50

Jordi Fité
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Per I’EXCEL considerem nomeés dos files (1 i 2) i totes les columnes ABC...

Tobjmn) é [
w100 edt) /W) $5% |~ [T, |lShslz L S1450 0
— ‘ °—T - — " A — T b o
TN . . . oA Tu ex
I Y30Hmose/lo-sim) | — T 1@

CNR 2 I« T51TC21 | 121MC21
1asdn | 3 PVC Encastat | superficie

«dt. S I(m) Coure | c.d.t.

0 (o) N g ey M) Corbe MR ke

P(W) | Vo(V) cos ¢ Ig(A)
° ’ (@) | (4) l2(4) 1z() OGOO

4.900 400 09 78 292 15 2 5 o073 10 € 10 6 145 13,5 20

¢.d.1.(V) Formula = (3)* *62* /[ *F2) =
Ig(A) Formula = /( (3)* *C2) :E,
=

¢.d.t.(%) Formula=100* /
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Com automatitzar la Intensitat del PIA In(A), a partir de

la intensitat del receptor Ig.
Consulta automatica

de la columna §

CNR 2 lcc 145N 2 PVC

Coure | ¢.d.t. In(A) Corba CNR | Iee

«dt. S 1 3 T

I(m)

RN o (%) () | () B2 (A) Tz (A) ——
Inlensﬂ;;;ommul Adtuacid PIA
2 9 1,5 20 56 0 € 6 2 145 13,5 2 (A 12 (A)
3 6 8,7

Funcio logica 4 10
=Si(D2<= ; 3 ) 5 23,2

=Si(1s<=6A;6A;10A) 6 20
=Si(Condicio;Veritable;Fals) 7 36,25

8 32
9 58

10 50
11 63 9,35

=Si(D2<=S3; ;Si(D2<= ;S4;Si(  <=55:55;56))) i més
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Motors:
Pel dimensionat de lua linia d’alimentuacio d’un motor, s’ha

d’augmentar la poténcia del receptor un 25 %.
Per |'alimentacio de més d’un motor amb la mateixa linia consultar la ITC-BT-47

Lampades de descarrega:
Pel dimensionat de la linia d’alimentacio de
lampades de descarrega, s’ha d’augmentar
la poténcia del receptor (lampada) un 80 %
segons la ITC-BT-44.




